

中俄边境上的“一日生活”:

# 俄罗斯老人的黑河日常

14日清晨,阳光温柔地洒在黑龙江畔,74岁的瓦伦蒂娜·伊万诺娃手持护照,站在俄罗斯布拉戈维申斯克的码头边,目光穿过薄雾,望向对岸的中国黑河。这座与她隔江相望的城市,对她而言,充满了熟悉与新奇,是她今日的目的地。

随着边检民警一声俄文的早上好,伊万诺娃稳步走向验证台。民警迅速接过她的护照,盖章声清脆悦耳,整个过程不到40秒,高效而便捷。口岸大厅的角落里,冰镇绿豆汤散发着丝丝凉意,旁边的急救箱里,速效救心丸和俄语说明书静静地躺

着,仿佛在诉说着这座城市的贴心与周到。

“夏天最热的时候,一天能送出去两百多碗绿豆汤。”边检执勤民警杨佳乐擦着额角的汗水说。自中俄互免签证政策恢复以来,这里每天都迎接数以千计的俄罗斯客人。他们希望每一位踏入这片土地的客人,都能感受到家的温暖。

过境后,伊万诺娃轻车熟路地来到了黑河国际大都市。这里人声鼎沸,热闹非凡。她径直走到老友马云波的水果摊前。马云波用流利的俄语吆喝着各种水果。三十年的边境摆摊生涯,让他

练就了一口地道的俄语。如今,早市的客流量越来越大,俄罗斯客人占比已近半壁江山。马云波欣喜地发现,越来越多的俄罗斯人学会了说“你好”和“谢谢”。

当日10时许,伊万诺娃来到了黑河市中医医院。推拿室里,艾草香四溢。窦满有医生用俄语询问着她的感受,同时将她的回答翻译给医师。这是伊万诺娃第三次来这里接受诊疗。医院里,中俄双语标牌随处可见,科普手册上,“穴位”“经络”等词汇旁都标注着俄语注释。全院上下都在积极学习俄语,以便更好地服务俄罗斯人。

客人。

结束推拿后,伊万诺娃竖起大拇指,赞不绝口:“在家排队要两周,这里当天就能治。”她的笑容里充满了对中医的信赖和对这座城市的喜爱。

依托黑河市“百日行动”计划中的“康养精品旅游路线”,越来越多的俄罗斯人像伊万诺娃一样,跨越黑龙江,来到黑河体验这里的烟火气、中医文化以及那份独特的温情。黑河,这座曾经被视为平凡“中转站”的城市,如今已悄然蜕变为俄罗斯人心中的“目的地”。  
刘思迈

## 联合国报告: 可持续发展目标 进展喜忧参半

联合国14日发布的《2025年可持续发展目标报告》显示,可持续发展目标169个细项中,仅35%进展顺利,近一半进展缓慢,18%出现倒退。

公共健康、教育、能源等领域取得显著进展,如艾滋病毒感染病例下降、疟疾防治成效显著、互联网使用人口增加等。然而,全球仍有8亿人处于绝对贫困,数十亿人缺乏安全饮用水,气候变化加剧,武装冲突频发。联合国秘书长古特雷斯拉响“全球发展紧急状态”警报,敦促各国采取行动,改革全球经济和金融架构,重振国际合作,以实现可持续发展目标。  
新华社

## T 图片新闻



### 农田抗旱 解渴

在河南漯河郾城区商桥镇,为应对持续高温干旱天气,确保秋粮生产安全,当地农户采取多种措施为农田“解渴”。

图为农户为玉米地浇水。  
王宇

## 中国经济下半年走势展望

15日,国新办就2025年上半年国民经济运行情况举行了新闻发布会,透露了中国经济下半年的走势预期。

■“稳”的主基调未变  
国家统计局副局长盛来运在会上指出,上半年经济运行总体平稳、稳中向好。GDP同比增长5.3%,增速较去年同期和全年均提升0.3个百分点。调查失业率稳定在5.0%—5.4%区间,物价低位运行,国际收支基本平衡。这些宏观指标显示,经济运行“稳”的主基调依然牢固。

行对中国经济增长的信心不减,甚至调高了预期。盛来运表示,尽管外部环境存在不确定性,内部结构调整压力较大,但中国经济下半年保持稳定增长是有支撑的。

### ■内需成为GDP增长 主力军

上半年,内需尤其是消费成为促进GDP增长的主力军。最终消费支出对经济增长的贡献率达到52%,远高于资本形成总额和货物和服务净出口的贡献率。这意味着,扩大内需、促进消费的政策将继续发挥重要作用。

### ■消费政策将持续加力 盛来运透露,上半年消

费市场在一系列扩内需、促消费政策的带动下趋于活跃。下半年,消费政策将继续加力,刺激消费补贴政策已陆续出台,各地也将继续出台相关措施促消费。

### ■房地产市场止跌回稳

上半年,房地产市场虽然有所波动,但总体上朝着止跌回稳的方向迈进。盛来运表示,需要更大力度推动房地产市场止跌回稳,确保市场交易量、市场价格和资金来源的持续改善。

### ■价格将低位温和回升

近期价格低位运行具有结构性和阶段性特点,但下半年价格预计将低位温

度量的时间与原子钟基准时间产生偏差,历史上曾两次添加“闰秒”来同步,但若自转持续加快,未来或许需采用减法。  
曹卫国

和回升。这得益于经济保持稳定向好、扩内需政策继续显效、依法治理企业低价无序竞争、假期效应显现以及技术性因素的影响。

### ■做强国内大循环

面对外部环境的变化和压力,中国政府把做强国内大循环摆在更加突出的位置。通过加大财政政策支持力度、积极推动高水平对外开放等措施,促消费、稳投资、拓外贸的效果已经显现,并将继续有利于促进经济稳定发展。

谢艺观

## S 时事速递

### 入汛以来 大江大河未发生 超警或编号洪水

15日,应急管理部举行例行新闻发布会,通报上半年全国安全生产和自然灾害情况。应急管理部防汛抗旱司司长徐宪彪在会上表示,今年入汛以来,全国大江大河没有发生超警或编号洪水,汛情总体平稳,但局地极端暴雨多发。今年洪涝灾情总体偏轻,共造成1132万人次受灾,101人死亡失踪,48.2万人次紧急转移安置,直接经济损失510亿元人民币,占自然灾害损失90%以上。与近5年同期均值相比,分别下降了66.4%、19.1%、67.7%和47.2%。  
郭超凯 陈溯

## 声明作废

▲土地使用者:侯德文,坐落于肇东市洪河乡友好村曲家屯,宗地号:85,土地使用面积:702.72平方米,土地用途:住宅。集体土地证丢失,声明作废。

▲刘涛运输户,车牌号黑AV983挂,道路运输证丢失,证号:230183015987,声明作废。

▲张春龙个体运输户,不慎将道路运输经营许可证正副本丢失,许可证编号:230182035171,声明作废。

▲遗失孙庆煜出生医学证明,性别:男,出生日期:2014年04月14日,母亲:史英琴,父亲:孙向双,出生证编号:O230091390,声明作废。

▲哈尔滨市香坊区加运便利超市不慎将食品经营许可证正本丢失,许可证编号:JY12301100148619,声明作废。

▲甘南县北控水务有限公司,不慎将公章、财务专用章丢失。开户行:中国工商银行有限公司甘南支行,声明作废。

▲哈尔滨市南岗区陈学芳小笼包店,不慎将食品经营许可证副本丢失,许可证编号:JY2230103012256,声明作废。

## 丢失声明

▲苏培兴,不慎丢失黑龙江省医疗住院收费票据,票据号码:9916310236,开票日期:2025年6月12日,金额12820.8元,原始票据作废,特此声明。

▲哈尔滨市道外区秦志刚运输户,不慎将道路运输经营许可证丢失。经营许可证号:230104139967,特此声明。

# 声明作废公告

# 减资公告通知寻人刊登热线

18686716631  
13763511313